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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Aproveitar o património cultural e os edifícios históricos para promover a 

história, a cultura, o turismo e a educação 

 

A Fábrica de Panchões Iec Long encontra-se desocupada há muitos anos. Após 

a sua recuperação e revitalização, o passadiço da antiga Fábrica de Panchões Iec 

Long foi finalmente aberto ao público, atraindo a visita de muitos residentes. Para a 

próxima fase, o Governo planeia também aproveitar gradualmente o espaço do 

parque, acrescentar instalações de diversão de aventura para pais e filhos, 

proporcionar actividades de experimentação para crianças, e atrair a instalação de 

cafés com características próprias e espectáculos naquele local, a fim de promover 

ainda mais o desenvolvimento das indústrias culturais e criativas. 

 

De facto, nos últimos anos, o Governo da RAEM recuperou muitos edifícios 

históricos e antigas construções industriais que permaneceram até aos tempos 

modernos, incluindo a Fábrica de Panchões Iec Long e os Estaleiros Navais de Lai 

Chi Vun, e continua a proceder à sua conservação e revitalização. Além disso, 

organizou várias pesquisas arqueológicas com peritos, em que foram descobertas 

grandes quantidades de objectos do património, incluindo diversas peças de canhão 

e um projéctil antigo. A sociedade espera que o Governo aproveite de forma activa 

esses novos recursos históricos e culturais para, através da sua articulação com os 

antigos recursos turísticos, promover o desenvolvimento geral das zonas antigas da 

Taipa e Coloane. Nessas iniciativas devem ser acrescentadas actividades para pais 

e filhos, e também outros elementos como a educação histórica, a cultura e a 
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criatividade, assim como a ciência e tecnologia, para ajudar ao desenvolvimento do 

turismo cultural e do ensino da história. 

 

Nestes termos, interpelo o governo sobre o seguinte: 

 

1. A Fábrica de Panchões Iec Long testemunhou o desenvolvimento industrial, a 

reconversão económica e o desenvolvimento social de Macau. Assim sendo, o 

Governo deve aditar mais elementos tecnológicos, culturais e criativos, ou tomar 

como referência o projecto de experiência de realidade virtual “VR nas Ruínas de S. 

Paulo”, para que os turistas e os residentes possam participar melhor, e pessoalmente, 

no conhecimento das transformações da economia e da cidade de Macau ao longo 

dos tempos. O Governo vai fazê-lo? 

 

2. A Fábrica de Panchões Iec Long já está parcialmente aberta ao público, e 

prevê-se que as obras de revitalização e de restauro das áreas X11 a X15 dos 

Estaleiros Navais de Lai Chi Vun estarão concluídas entre o primeiro e o segundo 

trimestre deste ano, estando também planeada a abertura ao público de uma parte 

dessa área no segundo trimestre deste ano. Para além da revitalização da Fábrica de 

Panchões Iec Long e dos Estaleiros Navais de Lai Chi Vun, o Governo deve continuar 

a aperfeiçoar os transportes públicos, o ambiente pedonal e as instalações 

complementares, para facilitar a vida à população, e as indicações sobre os itinerários 

turísticos, bem como proceder à distribuição antecipada dos recursos turísticos das 

ilhas. Deve ainda criar itinerários turísticos integrados que incluam os antigos 

estaleiros navais de Lai Chi Vun e a Fábrica de Panchões Iec Long, as Casas-Museu 

da Taipa, a Rua do Cunha e os diversos pontos turísticos característicos da Vila da 

Taipa, reforçando a sua divulgação e promoção, para a transformação desses locais 
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numa nova zona de turismo e de cultura que proporcione aos visitantes uma 

experiência mais diversificada, prolongando a sua estadia nessa zona. O Governo vai 

fazer isso? 

 

3. Nos últimos anos, foram descobertos cada vez mais objectos de valor cultural, 

assim sendo, para que esses objectos tenham uma maior utilidade, como é que o 

Governo vai aproveitar bem esses preciosos materiais históricos e reforçar os estudos 

na área da arqueologia, organizando e complementando activamente o conteúdo da 

história militar e da história industrial de Macau, e utilizá-lo como um recurso para o 

ensino da história? No futuro, como é que se vai aprofundar e aproveitar melhor as 

ruínas de Hác-Sá, exibir as descobertas arqueológicas e apresentar aos residentes e 

turistas a história e as características de Hac-Sá? No ano passado, o Governo lançou 

a “Exposição Online de Canhões Antigos” para mostrar ao público os resultados das 

investigações arqueológicas e dos estudos sobre os canhões antigos. No futuro, o 

Governo vai aprofundar o conteúdo da exposição e realizar exposições offline, para 

os residentes e turistas visitarem, assim como, reforçar a educação e enriquecer o 

turismo cultural de Macau? 

 

05 de Janeiro de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

 

Ho Ion Sang 

 


